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PRIMA UMERNOST
* dvé veliciny v konkrétnim vztahu

* pokud se zvetsuje 1. veliCina, pak se zvysuje i 2. veliCina
* ¢im je jedna hodnota vétsi, tim je druha hodnota vetsi

* pI.:
 Cim vice kilogramd, tim vyssi cena (1 kg jablek = 25 K¢, 2 kg jablek = 50 K¢)

¢im vice mouky, tim vice upecenych kolac

¢im vice zvirat, tim je potreba vice krmiva

¢im vice hostd, tim je zapotrebi zajistit vice obcCerstveni



NEPRIMA UMERNOST

dvé veliCiny v konkrétnim vztahu
pokud se zvétSuje 1. veliCina, pak se snizuje 2. veliCina
¢im je jedna hodnota vetsi, tim je druha hodnota mensi

pr.:
* lidska prace — ¢im vice lidi, tim rychleji dokoncena prace
* 1 osoba bude krajet 1 kilo cibule =1 hodinu
* 2 osoby budou krajet 1 kilo cibule = 30 minut

¢im pujdu rychleji, tim se do cile dostanu drive

¢im vice kilometru ujedu, tim méné paliva v nadrzi

cim vice Cerpadel, tim drive naplnim bazén

cim vice zvirat, tim rychleji snedi krmivo

¢im vice hostd, tim rychleji snédi obcCerstveni

cim vetsi objem zavarovacich sklenic, tim méneé zavarenych sklenic s merunkami



TROJCLENKA

= ,trojclenny postup”

e postup pro reseni uloh primé a neprimé umernosti
* nastroj pro reseni uloh s procenty
e zname 3 udaje, dopocitavame 4—ty udaj



TROJCLENKA — PRIMA UMERNOST

Za noc v hotelu zaplati osoba 500 Kc. Kolik bude stat pobyt na 7 noci?
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Za 7 noci v hotelu zaplati osoba 3 500 KCc.



TROJCLENKA — NEPRIMA UMERNOST

Za jak dlouho naplni 8 cerpadel bazén, kdyz 2 cerpadla napini bazén za
4 dny?

dny pocet Cerpadel
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¥ g 8 cerpadel napini bazén za 1 den.



TROJCLENKA — POSTUP RESENI ULOHY

1) Dbame na zapis ulohy, zapisujeme stejné veliCiny (objekty) pod sebe;
ctvrtou oznacime jako neznamou x

2) Ur&ime, zda jsou veli¢iny ve vztahu PRIME & NEPRIME Umérnosti

3) Vyznacime pomocné Sipky, prvni Sipka vzdy vychazi od x, druha Sipka
dle umérnosti:
> PRIMA = stejna orientace jako prvni §ipka T1
> NEPRIMA = opa&na orientace neZ prvni $ipka T1

4) Nasledné podle Sipek sestavujeme rovnici
» zacindme psat od x a pokracujeme po sméru Sipek (,,jdeme po sméru Sipek”)



